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1935 - 1936. 
A trecut anul 1935, petrecut când cu bucurie când 

cu gânduri, precum ne·a fost orânduit de C~l de Sus şi 
precum ni l·am croit noi înşine prin muncă sârguin
cioasă cu pricepere, sau prin nepăsare şi trândăvie. 
Multe invătături a putut culege agricultorul deştept in 
anul 1935 din cele văzute, prin lanuri şi grajduri, prin 
curte şi livezi, care aplicate in munca sa pe anul 1936, 
vor face ca gândurlle să se micşoreze, iar gospodăria 
sa să prospereze, pe lângă toate neajunsurile şi 
greutăţile, de care se loveşte azi omenirea de pe 
întreaga suprafată a pământului. 

Agricultori! Anul 1936 să vă g.lsească in zil;!le 
de repaus cu cartea în mână, adunali in comfătuiri 
serioase asupra îmbunătăţirii stării voastre agricole, 
prin priceperea şi munca voastră proprie. Trimiteti 

copiii la şcoală, căci fără lumina scrisului şi a cetitu· 
lui nici ei nu vor putea concura cu calitatea şi cantitatea 
produselor go~podăriilor din străinătate, conduse de 
agricultori ştiutori de carte. Numele Celui ce a creat 
lumea şi în ea pe om, amlntiti~L nu numai în zile de 
gânduri grele, ci şi in acele de bucurie. Doresc, ca 
binecuvântarea Celui Atotputernic asupra muncei voa
stre, să vă găsească in anul 1936 ca agricultori sâr· 
guincioşi, în pace şi bună intelegere, în pl1nă conştiintă 
a datoriilor voastre fată de pământul nostru strămo· 
şes:, pe care-I scormoniti, pentru a scoate din el bo
găţiile pe cari le are înmagazinate, spre binele vostru 
şi spre binele întregului nostru neam. 

Nic. Popescu 
lnp. Agr. Jnsp. 01. 
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Drenarea terenurilor prea umede. 
Ing. Agr. Teodor Blaga 

Fiecare agricultor cunoaşte faptul, că acolo unde • topirea zăpezii, apa stă mai mull timp deasupra pă
lerenul este prea umed producfiunea este mai slabă, mântului. Alt semn este luciul caracteristic al bra~delor 
adecă diferitele plante agricole semenate de noi in filcute de p ug cu ocazla eratului. Fânefele vree umede, 
tr'un pământ prea umed, se vor dezvolta mal slab de. după un anumit timp sunt năpădite de plante dirora 
cât acelea semiinafe intr'unul cu umiditate potriv tă. Tot e place locurile umede. Intre acestea ar fi diferllelel 
astfel pomii fructiterl planlafl intr'un teren prea umed, specii (soiuri) de Carex (rogozurile). Equisetacaeele 
vor avea de suferit şi-şi vor inceta creşterea şi in (coada calulului) şi încă multe altele, cari vor strica 
scurt timp vor pieri. mult valoarea tânuluf. 

Pentru o dezvoltare bună, plantele cer întotdeauna Jnafară de aceste semne, ne mai putem convinge 
o umezeală potrivită a pământului, apa in cantitate de gradul de umiditate a pământului, făcând o groapă 
prea mare făcându·le să sufere. Pământul umed este adâncă de 1-11

/ 2 m. şi dacă nivelul apel subpământene 
greu de lucrat (se lipeşte de unelle), aerul nu 1 pă- esle mal ridicat de 80 cm va fi neapărată t~evoe de 
lrunde ; apa in cantitate prea mare va împiedeca in- dren!lj. 
că)zirea pământului. Ca urmare acestor fapte, este Se pune intrebarea, din ce cauză un pământ este 
incetinirea procesului de descompunere (putrezire) a prea umed? In primul rând sunt inundatiile, in urma 
diferitelor materii organice (gunoi, mirişte, etc.) pe cărora apa rămâne in locurile mal joase de unde nu 
cari le vom îngropa in pământ; vor rezulla produse se mal poate scurge. Altă cauză poate fi un strat de 
vătămătoare plantelor. Primăvara, pământul foart umed, argilă aşezat prea la suprafafă. Cum argila este lmper
se va zvânta foarte incet şi niciodată in aşa mesură meabilă (nu lasă ca apa să străbată prin ea), apa se 
ca semănatul să se poată face in condiftunile cele va aduna deesupra acestui strat aşa că pământul va fi 
mai bune. Pe aceste pământurl, plantele se vor dez- intr' o continuă umiditate, putând forma chiar lacuri 
voita incet şi vor ajunge târziu la coacere, dând o acolo unde locul este mal jos. Apa de ploaie şi cea 
productiune mică şi de calitate interioari'. Pi!mânturile provenită din topirea zăpezii, nivelul ridicat al apei 
prea umede se răcesc repede şi plantele vor suferi subpământene, pot provoca o prea mare umiditate 8 

de inghef, c hlar atunci când pe pământurile bune dm pământului din cauza impos!bililălii de 8 se scurge. 
vecini nu s'au produs pagube in urma geruhii. Fâne- Drenajul poate fi f6cut prin şanturi deschise şi 
tele pret' umede vor da fân în canlitafe mare, dar de ~r:n tuburi (tevi) făcute din pământ ars aşezate sub 
calitate Inferioară. pământ. Noi ne vom ocupa numai de drenajul prin 

Prin drenaj intelegem toate mijloacele prin cari şanturl deschise, din cauză că este cel mal .eflln şi 
putem îndepărta apa nefolositoare din unele piimânturf mai uşor de executat. Drenajul prin tuburi este o lu· 
prea umede. Drenajul lntluentează in bine asupre pă crare mai grea, unde este ne9oe de un inginer, care 
mânfului, efectele lui fiind următoarele: · să facă anumite măsurători şi apoi este mal costisi-

1. Ameliorează (inbunătăteşte) starea fizică a pă- toare. tuburile trebuind comandate la o drămldărle. 
mântulul, deoarece prin scurgerea apei de prisos se Penf, u drenarea unul teren mal mare este nevoe de 
poate uşor reface stare grăuntoesă a lui. colaborarea (lucrarea împreună) întregei comune even-

2, Aerislrea se poate face· mal bine, aerul pu. tual a mal multor comune, când terenul de drenat este 
lând circula prin golurile lăsate de apa care s'a scurs. foarte întins. 

3. Incăl7irea pământului se face mai repede. Prl In alcătuirea retelei de şanfurl, vom fine seama 
măvara munca câmpulul se va putea incepe cu 2-3 de relieful terenului (şes sau încl!nat), cât şi de faptul 
săptămâni mai devreme, decât pe terenurile nedrenate. posibilitătll de scurgere a apel. Şanturile vor fi cât se 

4. Puterea de slrăbatere a apei prin pământ va poate de drepte şi în directia pantei (inclinării terenu 
fi mai mare, apa căutând să se scurgă mal repede in lui). Acolo unde panta este mare, şanturile vor fi fă 
jos. Va creşte puterea de absorbtie (retinere) a ma eule cu cotiturl, pentru a micşora puterea de spălare 
teriilor nutritive (hrănitoare). a apei. La colituri, peretele in care bale apa va fi in-

5. In prezenta aerului, care pătrunde mai uşor tlirlt, pentru a împiedeca spălarea lui. fntăritura aceasta 
in golurile lăsate de apă, se măreşte activitatea dife· se face cu impletilur1 de nuiele. Vom avea două teluri 
rltelor microorganfsme (vietăfl micf, cari nu se pot de şanturi, unele cari adună apa din teren şi cari se 
vedea decât cu mărltoare '' cari produc diferitele numesc colectoare secundare, altele cari adună apa 
putrezlri) asupra materiilor organice din pământ. din mal multe colecloare secundare şi cari se numesc 

Cari sunt semnele, după care se poate recu- colectoare primare. Dimensiunile amândurora vor fl 
noaşte că un teren este prea umed ? Cea mei bună egale, doar rolul lor este diferit Colectoarele secun· 
dovadă este aceea, că după o ploaie bună sau după 1 dare nu eşte permis să fie perpendiculare pe cele prl• 
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mare Ia Jocul de vărsare, ele vor fi oblice astfel C3 1 şan1ulul trebue să tie inclinati şi inclinarea peretilor 
apa să se poală scurge uşor lără a roade peretii Din va fi cu atât mal mere, cu cât pământul este mai uşor 
colecloarele primare apa va fi condusă Ja un lac. u:1 (mal nisipos). căci a·icl pericolul de a se surpa este 
râu sau un pârâu din apropiere. In caz că in apro· mal mare decât in pământurile argiloase Pentru a 
piere nu vom găsi aşa ceva, se vor săpa pufuri (tân putea circula cu cărutele pe terenurile drenate, peste 
t8nl) foarte adânci cart vor străbate stratul de argilă şanturi va trebui să facem poduri. Cum construirea 
şi vom căuta să dăm sub aceasta de un strat per- podurilor cere cheltueli in plus, le vom putea inlocui 
meabll, prin care apa noastră s& se poală scurge. cu trecători. Trecătorile se fac, punând pe fundul şan· 

Inclinarea fundului şanturilor depinde de canli· tulul bolovani peste cari punem znopi de nuiele, până 
tatea de perclpltatiuni anuale (ploi şi zăpadă); pentru la nivelul terenului. Trecătorile vor rămâne pe loc, ele 
o dlstantă de 1000 m. se socoteşte ca multumitoare ne împiedecă scurgerea apei şi vor ft ridicate numai 
inclinarea de 7 m. (7 mm. la un metru) şi cel putin atunci, când şantul s'a înfundat şl cere a fi curatit. 
3 m. Distanta intre şanturl poate varia intre 20 şi 100 Şanturile vor avea nevoe de anumite ingrijirl 'l 
m. distanta fiind cu atât mal mică cu cât terenul este anume : 
mai umed şi mal argilos. Adâncimea şanfurilor depinde 1. Curăfirea in fiecare an, pentru a asigura o 
de telul pământului, de cenfltatea de apă şi în fine de bună scurgere a apel. 
lntrebuintarea ce voim să f.o dăm acelui teren. Pentru 2. Intarirea peretilor, dacă vom observa că 
o lărgime a fundului de 30 cm. se socoteşte cam aceştia sunt slăbifi sau surpa(i·. 
1-11/2 m. adâncime. Pe pământurilelturboase (turfoese) Drenarea prin şanfuri deschlse este recomanda
şi argiloase, adâncime& va fi mai mare decât pe cele bilă mai ales acolo, unde circulaj'a nu cere prea 
u~oare. La fânete şanturile vor fl făcute mai putin multe poduri şi trecători, mai ales la păşuni şi la 
odâncl decât pe terenurile cari vor ti cultivate. Peretii fânete. 

Ţinerea butoaelor pline. 
de P. Dâchl prolesor. \ 

/ 

----'-'-__,AtAta _ _tlmiL c&t vinul fl91LCOnlinu~- .si tiarbăln.-~'._ Peste Jarnă la Jiear-e săptămână;- Jar· primăvara tot . 
cel, zahărul se transfor.ină în alcool iar gazul nu· Ia 15-20 zile odată. Pentru vinurile vechi, care au un 
mit acid carbonic, se degajează şi din această cauză an se umple la fiecare lună odată. 
volumul vinului scade. La un an scăderea vinului este următoarea : va· 

Mai târziu dnd şi termentafiunea înceată s·a fer- sele care au capacitatea de 50-60 Hl. = 2-4% şi 
minat, vinul intră In perioada învechlref. cele care au capacitatea de 6-'1 Hl. = 5-tO%. 

In această perioadă se produc alte fenomene şi VInul ce se ia pentru umplut trebuie să fie a-
~mume: prin doagele vaselor între atmosferă şi masa ceaşi calltste, în caz că nu avem de acela, atunci 
vinului se produce un schimb de gaze, care străbat vom umplea cu un vin mal bun şi mal vechi. 
înăuntru şi ies afară din butoi. Pentru umplulul vaselor este bine să se păstreze 

Acest schimb continuu de gaze0 aduc o modifi- in vase mici vin de aceeaş categorie. 
care in vin, îl învecheşte, îi di aroma şi buchete. Pe De eâte ori se umblă la aceste butoiaşe se Ira. 
l6ngă toale acestea schimbări de gaze mai are ca teazii cu turn de pucioasă, sau se introduce câte-o 
conseclntă mfcşorarea volumului. cantitate mică de metabisulfit de potasiu. . 

Prin urmare din momentul punerei vinului nou în In unele părfi se obişnueşle să se pună o pă-
butoee şl până când se trage vinul la sticle. volumul tură subtire de uleiu sau spirt. 
vinului scade con tinu şi vasele se golesc. Această In străinătate golurile formale in vase se corn· 
scădere este cu atât mal mare cu cât vinul este pledează cu acid carbonic, care este un bun apără
mal nou, cu cât vasele sunt mal miel, temperatura tor al vinului contra mlcroorganizmelor. Atât vrana cât 
mal ridicată, pivnita mal uscată şi chiar şi după 
cum sunt vasele de poroase ; adecă cu cât lemnul şt dopul la fiecare umplere trebuesc bine curăfete şi 
este mai rar cu atât şi evaporattunea este mai mare. dacă se observă, că dopurlle au un miros acru, 8. 

Pentru ca vinul să-şi păstreze toate calitătlle şi tunel trebuesc opărite în apă cu sodă. După umplut 
pentru a nu fi expus s5 prindă floare şi mal târziu butoiului, la vinurile noi nu se bate dopul ci se lasă 
chiar şi otelirea, vasele cu vln lrebuesc tinute tot· numai pus ; iar la vinurile vechi se bate bine dopul 
deauna pline pâni la vranii şi in cea mai perfectă dela yrană. Dopurile dela vrană să tie lungi, pentru 
curătenle. · · 

In prima toamnă butoaele cu vin, fiind încă in ca se ajungă in vin, dopurile de stejar sunt cele mai 
fermentare lentă, trebuiesc umplute Ia fiecare 3 zile. recomandabile. 



4 BULETINUL AGRICOL 

Pritocitul sau trasul vinului. 

Prilocitul sau trasul vinului este uns din opera
tiile cele mal importante pentru buna intretinere a vi· 
nuluf. Pritociful are de scop de a desparti vinul 
limpede, de drojdia ce s'a depus pe fundul vasului. 
Deşi podgorenii noştri încă r.u sunt deplin convinşi 
de necesitatea şi folosul priloculul. Am Întâlnit încă 
multi, care au credinta înrădăcinată, că vinurile noi nu 
trebuiesc trase decât in primăvară, spunind, că drojdia 
dă tăria vinului. 

Această credinlă greşită este vremea să o pă· 
răslm. Intre'adulir, dacă drojdia vinului nou ar fi 
lipsifă:de ferment! răi; ce provoacă diferite boli şi dacă 
drojdia odată depusă ar sta nemişcată, atunci n'ar ft 
nici un rb şi s'ar putea amâns pritocilul până in pri
măvar~. lnsă drojdia fie ea multii sau pulinli, nu stii 

nemişcată decât atâta vreme cât atmosfera (aerul) este 
liniştită şi presiunea atmosferică mare. Indată ce a· 
cesfea se schimbă; adecă presiunes atmosferlcă să 
micşorează, timpul s!ă spre ploaie sau bat vânturi din 
partea de miază zi, drojdile depuse să rididi din nou 
in vin şi il tulbur. 

Mai mult ca atâta. Drojdia nouă aproape nici 
odată nu este curat~. ciici după cum se ştie este for, 
mată din resturi de ciorchini, pielită, sâmburi, pulpă, din 
fermenti răi şi buni, d'n diferite substante cu care s'a 
tratat vis contra diferilelor boli. ; 

Tot complexul acesta impreunii cu fermenfii 
chiar buni, dar care după fermentare s'au depus la 
fund, peste un timp oare care încep şi ei să se 
descompunii şi se dea vinului un gust de drojdie_ şi o 
tulbureale, după care vinul foarte greu se ţoste 
limpezi. 

Având în vedere toale aceste considerafiuni, ve. 
dem cii Interesul podgoreanului este ca să facă pri
tocul (trasul) la vinul nou cât mal curând. Pe lângă 
sep8rarea vinului limpede de drojdii, trasul mai are 
ca consecinta o aerisire mai mult sau mai putin 
energică a 'tlnului, aerisire care poate fi folositoare 
sau nu, şi dela utilitatea cărei aerisiri depinde, dacă 

pritocul trebue făcut in prezenta sau absenta aerului. 
Trasul se poate face in contact cu aerul, adică lăsând 
vinul si curgă pe slăvlnă în podvelişcă şi de acolo 
il trecem in vasul dorit, atuncJ când vinul esle nou şi 
n'a mai fost tras, când trebuie invechit mai repede Şi 
când inchiderea culoarei nu constitue un defect. El se 
mai face atunci, când vinul contine prea multe materii 
albuminoide, care sunt un pericol pentru viitorul vin, 
căci prin aerisirea vinului şi a materiilor albuminoide 
aceste devin insolubile şl se depun. 

Trasul inchis se face în aşa fel încât vinul nou 
sau vechi cum ar fi. să nu vină in contact cu aerul. 
Asemenea tras se recomandă pentru vinurile noi, care 
au provenit din struguri mucegiiitl sau atacati de alte 
boli, şi pentru ca să ne convingem cum trebuie să se 

facă trasul, inainte cu 48 ore de tras scoatem într'un . 
pahar vin şi il lăsăm descoperit 15-16 ore. şi dacii 
vinul se tulburii înseamnă, că aerul il strică şi trasul 
trebueşte făcut inchis. Invers se face trasul, dacii vi
nul nu se tulbură. Vinurile vechi de regulă se trag in
chise. Anul acesta recomand ca trasul vinurllor din 
podgoria Aradului să se facii deschisă. 

Numărul de câte ori s5 s~ tragă un vin variază, 
2-4 ori; la vinurile dulcege se va face de 4 ori, la 
vinurile de desert şi compleei fermentate de 3 ori şi 
la vinurile acre şi slabe in alcool de 2 ori şi al 2 lea 
tras la asemenea vinuri să se facă închisă. 

Primul pritoc anul acesta, se poate face pentru 
cei ce au cules mai de vreme şi vinul s'a limpezit in 
luna Decembrie; Jar pentru cel ce au cules mal târziu 
şi vinul încă se găseşte in fermentare trebuie să-1 
facă în Ianuarie după un frig şi, c6nd vinul s'a 
limpezif. 

Al 2-lea priloc se face pela sfârşitul lui Marti(>, 
inainte de a veni caldurile şi a incepe circularea 
sevei la vita de vi(>. 

Al 3 lea pritoc se face prin lune August, inainte 
de culesul v:ilor. 

Butoaele în care se trage v'nul trebuie să fie 
curate, lipsite de orice miros streln şi dacă se poate 
şi chiar se recomandă ca să se clătărească cu apii 
curată inainte de introrlncP.rea vinului in el(>. CAnd ~e 
trag vinuri albe este recomandabil, ca vasele In care 
se trage să fie putin afumate cu pucioasă. Pentru vi
nurile negre (roşu} siinătosse nu se recomandă afuma· 
tul vasului în care se pune vinul tras şi, trebue atu
mele vasele in care se trage vinul roşu, dar din 
struguri slrfcafi, căci prin o afumare slabă mal putin se 
decolorează, decât dacă n'ar It afumat. 

Ziua cea mal bună pentru a trage vinul este o zi 
senină, liniştită şi chiar dscă bate vântul s8 fie .dinspr~ 
miază noapte, presiunea atmosferică ridicată, căci in 
asemenea conditiuni vinul se găseşte liniştit. 

A V i z. 
Se aduce la cunoştinţa celor interesaţi că 

precum in trecut aşa şi in viitor Buletinul Agricol 
se va expeda in mod gratuit: Preturilor, Serviciilor 
veterinare de plase, Oficiilor Protopopeşti, Paro, 
chiilor gr. ort. rom. Direcţiunilor şcoalelor primare 
de stat. Regiunilor agricole, Oficiilor promontoriale. 
Composesoratelor urbariale sau asociaţiilor de Pi: 
şuni Caselor Culturale. Informatorilor agricoli, şt 

conducătorilor staţiunilor meteorologice. 

Avem convingerea fermă că şi in viitor vom 
putea beneficia de concursul colaboratorilor noştri. 

. ,, • "• z ....... Ă 
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Important. 
La incheierea Buletinului nostru ne-a sosit adresa de jos dela Ministerul Agriculturei 

şi Domeniilor, care o publicăm spre luare la cunoştinţă de toţi cei interesaţi. 
1 

MINISTERUL AGRICULTURII ŞI DOMENIILOR 
· Direcfiun~a ViticultUrii. 

No. 259053 din 31 XII. 935. 

Domnule Preşedinte, al Camerei de Agricultură, Circumscriptia, Arad. 
Prin prezenta vă facem cunoscut că am depus pe biroul Corpurilor ·Legiuitoare 

proectul de lege pentru apărarea Viticulturii, care prevede în primul rând oprirea pe timp 
limitat a oricărei noi plantări sau extinderii de vii. · 

In consecinţă. vă rugăm să binevoifi a aduce la cunoştinţa cultivatorilor că orice 
nouă plantaţiune de vie este interzisă şi că Secţiile Agricole judeţene precum şi Camerile de 
Agricultură, sunt oprite cu începere dela 20 Decewvrie a. c. să mai elibereze asemenea auto
rizaţii, conform circularei telegrafice ce v'am trimis. 

Le veţi mai face cunoscut că certificatele primăriilor şi a oricărei alte autorităţi nu 
vor putea face nici un fel de dovadă cu privire la pregătirea terenului sau a altor angaja
mente făcute în vederea de noi plantaţii, şi că Ministerul recomandă de acPia ca Jocuitorii să 
nu mai facă cheltueli zadarnice cu pregătirea terenului sau angajării de viţe, întrucât se expun 
la pagube rezultând din stricta aplicare a dispoziţiunilor legii care se va nota în actuala se
siune a parlamentului. 

Ministerul 
~---=o _____ Agljc1:1~urii şi _Porrt~niilor --~------· -· 

ss. V. P. S,1SSU 

Director -- - . L ---~ ....... . 

A V i z. 
Sindicarul Cultivatorilor de sfc..:l.i. de zah:tr din 

Arad şi Banat. adu.:e la cunoştinp cultiv.ttorilor ca 
fabrica plăteşte bonificaţi.1 de 1.- L:u (unu) per kgr. 
pentru anul 1933 34 şi acelora cari au perdut decan· 
tarea. Cultivatorii, chiar şi mai multi la olalt.i. pot Îl'l· 
credinţa pe orişicine să. ridice b.mii. Sindi.:atul idem 
este cu placere dispus să faca incas.i.rile de bani - d.1că 
1- se dau delegaţii - ca dupa aceia s.i- i trimita inJrep
tătitilor. Delegaţia trebuie să fie facut la Primăria co 
munală in deplina ordine după cum scrie legea. 

Si11dicatul Cult. de siecla de zahar di11 Arad şi B.mat. 
ss. Dr. Marşieu ss. lt~g. Agr. Alfold)' 

preşedinte sc.:retar 

La Camera de Agriculturii sectia Arad se 
aflA de vânzare berbeci de rassli purft tigaia 
cu 50% reducere, adecli cu Lei 250 bucata. 

La Camera deJ Agricultură Arad se 
află de vânzare 2000 kgr. muştar negru. 
Preţul şi condiţiile de vânzare s ~ p Jt afla 
la biroul Camerei intre orele de ofjcfu. 

Cel interesati si se adreseze Camerei. 

ss. 1. C. Teodorescu 

Agricultori! 
Abonati Buletinul Agricol. Cursiştii 

' cari au certificate de participare la curs şi 
membrii "soc. apicole Arădane" plătesc 
Lei 30 iar altii Lei 50 pe an. 

Agricultori, 
CHmera de Agriculturii Sectia Arad va 

tine în fiecare comunA cursuri agricole de 3 
pânA la 14 zile, daca 25 plugari se obligA in 
scris o cerceta regulat conferintele. 

Tabloul celor înscrişi se va inainta prin 
Primliria comunal8. 

Seminte de lucernă se cumpără 
de Camera de Agricultură Sectia 
Arad în orice cantitate cu pret mai 
mare decât pe piafă. 

L ~ ......ep. ·'ef 'f '+w5tf -)s(v•>s· ·"hzm'+ ·• - • ·t 
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b F:tUtETINtit AGRICOl ---· -' .......... ' ,_..._........._......__ __ 
Societatea Apicolă Arădană doreşte 

tuturor membrilor ei un "An nou" cu 
bine. 

Apicultori l . 
Semna fi acfii la "Coperativă pentru 

desfacerea produselor apicole" şi faceti · 
propagandă între apicultorii cunoscuti şi 

• • vecini . 

. Agricultori abonenfi l 
Dacă nu vă seseşte Buletinul regulat, 

interesati-Vă la oficiul· postal din loc căci· 
din parte-ne Vi se expedează regulat. 

In orice caz rugăm a ne aviza, că să 
putem face şi noi interventiile cuvenite. 

1 
1 

Abonamentul la Buletin ; pentru Cursiştii, cari au· l 

certificate şi pentru membrii societăfii apicole Lei 30.,. 
iar pentru altii Lei 50 pe an.· · 

Tiparul Tipografiei Dieceozane Arad . 

. 
tzM, ........ g ........... ·lll(.!wCHfril-·uţ'ft&·•.AM", · ···4 __. eA'-fM '·-•***ili:'l:,f•e±f .~,±s·rt"+t-WJY•_ 
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